

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: **Jana Medlíková**

Název práce: **(NE)BÝT BEZDOMOVCEM**

Vedoucí práce: **Vladimír Chrz**

Téma práce: Téma a způsob jeho zpracování lze označit jako originální. Nevím o žádné práci, která by se prostřednictvím narativního přístupu výslovně zabývala tématem bezdomovectví. Za obzvlášť vhodné považuji zaměření na okolnosti, které zkoumané osoby považují za významné pro ukončení svého bezdomovectví.

Zaměření práce: Jedná se o původní výzkum. Práce je velmi důkladně empiricky založena, je takřikajíc „data driven“, tj. odvíjí se od velmi bohatých empirických dat. Tato data autorce umožňují prostřednictvím narativní metodologie (viz dále) dojít k hlubšímu porozumění zkušenosti bezdomovců a podmínkám umožňujícím znovunalezení domova.

Empirické šetření: Pro zkoumání nastoleného tématu je zde vhodně zvolena kvalitativní metodologie, konkrétně narativní přístup. Autorka zde jasně vytyčuje cíl práce: uchopit a analyzovat zkušenost bezdomovectví a vnímání podmínek umožňujících ukončení tohoto stavu. K takto vytyčenému cíli autorka směřuje prostřednictvím postupů narativní analýzy. Tato metoda je v práci dobře zvládnuta a výsledky analýzy jsou v textu dobře prezentovány.

Využitelnost pro praxi: Porozumění zkušenosti bezdomovectví a podmínkám umožňujícím znovunalezení domova může být pro praxi zabývající se touto problematikou velmi inspirativní.

Rozsah práce: Nejen rozsah práce, ale i její formu (tj. způsob presentace teoretických poznatků, získaných dat i postupů analýzy a interpretace) lze považovat za vhodné a přiměřené.

Práce s odbornými zdroji: Autorka si na základě četby několika odborných textů ve velmi krátké době osvojila narativní metodologii. Na základě toho provádí narativní analýzu

(ke které zpravidla studenti přistupují po minimálně jednom semestru studia této metody) náležitě a kvalitně.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Práce je založena na interpretaci, což vždy představuje zvýšený nárok na jazykovou a stylistickou úroveň. Tento nárok je v práci bohatě splněn.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Autorka v diplomové práci osvědčila vysokou míru samostatnosti.

Splnění cíle práce: Výše uvedený cíl práce považuji za bohatě splněný. Práci Jany Medlíkové považuji za mimořádně kvalitní, originální a inspirativní. Autorka zde v bohaté míře prokázala tvůrčí schopnosti v dané oblasti výzkumu. **Práce splňuje požadavky standardně kladené na diplomové práce, proto jí jednoznačně a vřele doporučuji k obhajobě.**

Datum: 20. 5. 2009

Doc. Vladimír Chrz, Ph.D.
Psychologický ústav AV ČR